Schriftelijke parlementaire vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de minister van pensioenen
Het Rekenhof is begin dit jaar in een verslag tot de vaststelling gekomen dat het financieel evenwicht van het pensioenstelsel van de Dienst voor Overzeese Sociale Zekerheid (DOSZ) totaal zoek is omdat vroegere regeringen hun verplichtingen terzake niet zijn nagekomen: zij hebben niet alleen de verschuldigde bijdragen niet gestort, maar zij hebben ook de vroeger opgebouwde reserves gebruikt voor andere doeleinden dan het uitbetalen van pensioenen.

Het betreft hier immers een zuiver kapitalisatiestelsel, zodat het opsouperen van de middelen onvermijdelijk het ganse systeem ontwricht. Om deze scheve situatie recht te zetten heeft het Parlement een nieuwe wet aangenomen betreffende de pensioenen van de DOSZ, die voorziet in een minder gunstige regeling dan de huidige en die ingaat op 1 januari 2007.

Zij bevat geen overgangsbepalingen die de verworven rechten van de aangeslotenen veilig stellen. Indien niet tijdig een uitvoeringsbesluit daarover wordt gepubliceerd, zullen de verworven rechten vervallen. Het hoeft geen betoog dat dit voor grote ongerustheid zorgt bij de gerechtigden op een dergelijk pensioen.
Het spreekt voor zich dat een uitvoeringsbesluit ten laatste tegen 1 december 2006 zou moeten gepubliceerd worden.

De ongerustheid bij de gerechtigden is immers zo groot dat zij, om hun verworven rechten absoluut veilig te stellen, massaal hun DOSZ-pensioen zullen opnemen vóór 31 december 2006, indien zij niet voordien de nodige zekerheid hebben gekregen door de publicatie van een KB. Dit alles zal leiden tot een enorme werkdruk bij de DOSZ.

Ik heb vernomen dat u tijdens een onderhoud met de syndicaten, op 28 september 2006, beloofd hebt dat het huidige systeem volledig behouden blijft en ook in de toekomst zou doorlopen voor al diegenen die in de loop van 2006 minstens de leeftijd van 55 jaar bereiken.

Voor de anderen die reeds van het systeem deel uitmaken, zouden alle rechten, verworven tot en met 2006, behouden blijven. Pas vanaf 1 januari 2007 zou hun pensioen minder snel aangroeien dan tot nu het geval is. 

Vraag aan de minister :

1. Kan de minister mij deze regeling (zowel voor 55+ als voor de anderen) bevestigen?

2. Kan de minister mij tevens mededelen wanneer wij het desbetreffende koninklijk besluit kunnen verwachten?

Luk Van Biesen

Volksvertegenwoordiger

Kraainem, 2 november 2006
