Schriftelijke parlementaire vraag van Volksvertegenwoordiger Luk Van Biesen aan de minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 
Rapport WGO – werking homeopathie 
De commissie ‘Traditionele Geneeswijzen’ van de Wereldgezondheidsorganisatie (WGO) werkt o.l.v. hun coördinator, Dr Xiaorui Zhang, aan een verbijsterend rapport dat beweert dat de werkzaamheid van homeopathie bewezen is.

De WGO-commissie legt hierbij de kritische overzichten van gezaghebbende auteurs en instanties, die allen tot volledig negatieve conclusies komen, naast zich neer.
De wetenschappelijke referenties die het rapport aanvoert zijn achterhaald of ingetrokken of kunnen nooit door onafhankelijk onderzoek herhaald worden.

Het rapport herneemt bijvoorbeeld volledig de foutief geciteerde conclusie van een onderzoek naar homeopathische placebo-effecten van de Duitse wetenschapper Klaus Linde dat in 1997 in The Lancet verscheen. Laatstgenoemde stipt zelf aan dat hij geen enkel bewijs heeft gevonden dat homeopathie duidelijk werkt doch deze laatste zin wordt in het WGO-rapport niet vermeld.
De Nederlandse ‘Vereniging tegen de Kwakzalverij’ stuurde reeds een protestbrief naar de Nederlandse minister van Volksgezondheid Hoogervorst met de vraag om bij de WGO aan te dringen op het hanteren van de hoogste wetenschappelijke maatstaven.

Gezien de WGO beslissingen neemt bij meerderheid van stemmen, hebben de derdewereldlanden -met hun voorkeursbehandeling van de ‘traditionele geneeswijzen’- een doorslaggevende stem in de WGO. Op deze manier werd door de WGO reeds een éénzijdig rapport uitgebracht over de werkzaamheid van acupunctuur.
Kan de geachte minister mij mededelen:

· Wie vertegenwoordigt ons land in de WGO?
· Kunt u, zoals uw Nederlandse collega, bij de WGO aandringen op het hanteren van de hoogst wetenschappelijke maatstaven?

· Kunt u bij de WGO aandringen dat het rapport betreffende homeopathie zou gereviseerd worden door experts die onafhankelijk zijn van de homeopathie-industrie?

· Op welke wijze kan vermeden worden dat de WGO éénzijdig rapporten uitbrengt betreffende materies over traditionele geneeswijzen?

Luk Van Biesen

3 februari 2005

